



| 以权威体现主流 以亲民服务大众 |

人才与县域“双向奔赴”

德清打造校地共生“强磁场”

| 记者 徐晟

又到一年毕业季。即将走出象牙塔的毕业生们，人生的下一站，从何处开启？

对浙江工业大学化学工程学院2025届材料与化工专业的硕士生黄永祥来说，虽然离拿毕业证还有一段时间，他却已经手握浙江润禾有机硅新材料有限公司的就业协议。在德清学习生活的三年间，脚下这片土地不仅承载了他的学业，也将成为他事业的起点。

选择留在德清就业，黄永祥并非孤例。在2020年浙工大莫干山校区迎来首批师生入驻之初，毕业生选择扎根德清的寥寥无几，仅有个位数；而到了2024年，这一数字已突破百人。据校方预测，2025年这一数据即将再创新高。这条陡峭攀升的曲线背后，是一场持续五年、赋能共生的“双向奔赴”，更是一曲青年人才与城市相互成就的协奏曲。

事实上，校区初立时，德清与浙工大之间也曾经“磨合期”。彼时，毕业生的目光依然紧盯着杭州、上海这些传统“热土”，对近在咫尺的德清产业沃土兴趣寥寥，人才链与产业链之间，一道清晰的“错配”沟壑横亘眼前。为打通堵点，一场由校地双方主导的深度融合开始加速推进。

精准搭建的信息桥梁成为破局起点。学院层级的“就业信息服务群”如雨后春笋般建立，成为像黄永祥这样的毕业生对接德清优质岗位的“第一窗口”。“润禾和学校合作基础扎实，项目不断，连运动会都是校地联办的。”黄永祥点开手机，“群里推送的岗位专业对口，信息直达，效率也快！”与此同时，德清县人社局与浙工大联手，直接把招聘会开进校园——连续多年在工大各校区铺开“德清引才周”“就在德清”专场。去年9月至今年5月，15场招聘会落地，超200家本地重点企业云集，

释放岗位需求逾千个。

有线上信息嫁接的桥梁，也有线下实地“联姻”。要让学生真正“看见”德清、认同德清，唯有走进车间厂房，触摸产业发展的脉动。

在县人社局、康乾街道、浙工大莫干山研究院等搭建的平台上，莫干山校区的大化类学院、屏峰校区的机械学子们，从入校初体验、科研合作到毕业实习，多次走进欧诗漫、我武生物、正大青春宝、拜克生物、天马轴承、鼎力机械等德清代表性企业的一线。更富创意的是，浙工大推出的“家长学校”模式，还把就业服务的触角延伸到了家庭后院。面向德清籍学生家长，分享前沿就业资讯，提供专业指导，织就了一张融合政府、学校、企业、学生与家长的“五位一体”就业支持网络，家校合力为学子留德铺路搭桥。

引才留才，诚意是通行证，真金白银的保障则是压舱石。在德清原有就业补贴、安家补贴、购房优惠等

人才新政持续加码的基础上，去年，浙工大与德清本土的兴康公益基金会携手，设立浙江工业大学“筑梦领航”学生成长基金。基金下设的“麦田成长营”专项基金，不仅资助学子外出游学开阔视野，更以实打实的补贴，精准滴灌选择扎根德清的毕业生，化解他们“安居乐业”的后顾之忧。

“栽下梧桐树，引得凤凰栖。”浙江工业大学就业指导中心主任孙艳燕认为，校区与德清产业禀赋的深度契合是关键。“每一家企业，其实都是一场‘面试’。通过前置化的实习实践基地建设、定制化的企业课程、常态化的校企互访，让学生在在校期间就对德清产业有深度认同，对人才政策有深入了解，就业选择自然水到渠成。”

百人留德只是一个起点。当校区的人才“蓄水池”与德清的产业需求更紧密相连，将有更多的青年在德清这片热土上找到事业发展的快车道、幸福生活的归属感。

莫干·庾街改造项目 入选自然资源部典型案例

| 记者 付露波

日前，自然资源部发布低效用地再开发试点第二批18个典型案例，《莫干·庾街改造项目》入选，标志着我县在低效用地再开发方面的探索与实践获得国家级认可，为区域产业转型升级和土地资源高效利用提供了经验借鉴。

莫干·庾街项目位于莫干山镇庾村集镇核心区，是国家级莫干山国际旅游度假区的重要组成部分，改造项目总投资约11.7亿元，规划面积约220亩，总建筑面积约9万平方米。该项目在尊重历史遗存风貌的前提下，将旧厂房、旧农居及闲散城镇住宅改造提升为公共文化设施、文化产业空间或新业态消费场所等文旅新场景，使该地区重新焕发“青春”。目前，项目一期已于2024年8月完成改造，项目二期将于2025年10月完成建设并逐步对外运营。

记者了解到，项目改造前，该地块面临风貌杂乱、公共配套相对欠缺、绿化破碎等城市治理难题。德清县以国土空间规划为引领，统筹推进城镇、乡村与工业，因地制宜做好“拓、腾、优、控、退”五篇文章，采取“政府引导、集体参与、国企运作、市场多元”合作改造模式，打造城乡深度融合共富新样板。截至目前，莫干·庾街已吸引了60家经营主体入驻，今年以来累计吸引游客50余万人次。

如今，走进莫干·庾街，处处可以感受到历史韵味和人文气息。街区内咖啡馆、美术馆、水畔剧场等配套设施一应俱全，文创市集、美术展览、脱口秀等活动一场接一场，成为了德清的文旅地标，承载了周边居民对美好生活的期待，也为市民游客打开了新的生活方式。

德清精准招聘引才就业双升温

| 记者 扈铭浩

日前，在德清县人社局主办的“才聚德清 职等你来”招聘活动上，70余家企业携1200余个岗位入场揽才，吸引500余人次进场洽谈，初步达成就业意向140余人。

记者在招聘现场看到，展馆内人头攒动，多个热门企业展位前排起了长队。在乐博透平机械(浙江)有限公司展位，涉及销售、技术、设计的多个岗位尤为抢手。“我们带来

了35个岗位，部分岗位月薪最高可达18000元。”公司人力资源总监宋迪筠表示，“仅上午两小时，就收到几十份匹配度高的优质简历，招聘效率大幅提升。”

“我是学产品设计的，这次想尝试传媒方向的岗位。”一大早，来自浙江理工大学的应届毕业生沈奕婷冒雨赶到展馆，在几家传媒类展位前驻足咨询后递交了简历，“岗位匹配度高，待遇也不错，还有完善的成长通道。”

此次招聘会场覆盖面广，涵盖智能制造、服务业、科技研发、新材料等多个重点产业领域。岗位设置兼具广度与精度，既有面向高校毕业生的管理培训岗、技术岗，也有为转岗人员量身定制的一线操作类与服务类岗位，充分满足了多样化的就业需求。

为保障招聘会效果，县人社部门提前进行了多轮精准预热。通过短信推送、线上社群通知等形式，实现招聘信息“点对点”直达有求职意愿人群。“我们依托就业数据库，向

重点群体定向推送招聘会信息，力求人岗精准匹配。”县人社局公共就业和人才服务中心工作人员杨曼婷介绍，“从现场人气和简历投递情况看，预热效果显著。”

“我们将以此次招聘会为契机，聚焦重点企业用工需求，持续深入园区、镇街、社区开展小型专场招聘活动，推动岗位供需精准对接。”县人社局相关负责人表示，接下来将以更有温度、更有力度就业服务体系，为企业招工、群众就业提供持续动能。

德清地理信息产业学院揭牌

| 记者 杨名 通讯员 吴红芬

日前，德清地理信息产业学院举行揭牌仪式，标志着我县在推动职业教育深度服务地方产业集群发展上迈出关键一步。

今年3月，浙江省教育厅公布首批县域产业学院立项建设名单，德清地理信息产业学院凭借扎实的产教融合基础和创新的“政府主导、校企共育”模式，成为湖州市唯一入选单位。该学院由湖州职业技术学院联合德清县人民政府、德清县职业中等专业学校及德清60余家龙头企业等多方共建，紧密对接德清县地理信息产业发展需求，推动区域中高职一体化人才培养，为县域经济高质量发展提供技术技能人才支撑。德清

地理信息产业学院依托德清职业中专总投资1.28亿元、建筑面积2.5万平方米的现代化产教融合中心，打造了集“教学—实训—生活”于一体的优质办学空间，为技术技能人才培养提供了坚实的“硬支撑”。

“随着地理信息与人工智能技术的飞速融合，德清地理信息产业学院的正式运行，为浙江省探索县域产教融合创新路径树立了新的标杆。”学院相关负责人表示，下一步，湖州职业技术学院将与德清职业中专持续优化中高职一体化人才培养，同时以产业学院为载体，加强校企合作，组织开展技术服务、人才对接、专业共建等系列活动，推动高校资源下沉县域，助力县域经济高质量发展。

“未来工厂”生产忙 绿色产品“飞”欧美

近日，浙江鼎力机械股份有限公司“未来工厂”自动化总装车间，工人正抓紧装配发往欧洲、北美等国家的电动臂式高空作业平台，满足国际市场需求。据了解，该企业作为我省首批未来工厂，依托“5G+工业互联网”等技术，实现数字化设计、智能化生产和智慧化管理。目前，生产的电动臂式高空作业平台已占到生产量的60%以上。

记者 姚海翔



盘活闲置用房 栖湖村大美焕新

| 记者 韩洁

在禹越镇栖湖村水产组的湖墩岸边，一幢三层建筑正在施工中。据了解，幸福公寓所在地块原有15间闲置农房，这些农房建造已久，又位于新五线湖墩大桥东面，影响栖湖村形象面貌，且存在一定安全隐患，村民改造意愿强烈。

今年初，栖湖村启动了“碧水绕村·幸福栖湖”和美共富项目。根据项目方案，15户村民搬至中心村安置，闲置农房地块上新建幸福公寓并配套停车场。

“碧水绕村·幸福栖湖”和美共富项目中，集中改造建筑面积约1700平方，其中改造零散闲置农房约1100平方米，闲置集体用房600平方米。目前，蓝领公寓、沿河农房已经完成改造并出租，品牌调解室、共享菜园等节点正在加紧打造中。

“项目完成以后我们栖湖村的集体经济收入每年可以增长60万元左右。”蔡云海表示，接下来栖湖村将紧盯各个节点加速施工，推动强村、美村、富民，提升村民幸福感获得感，打造共同富裕基层样板。

在禹越镇栖湖村水产组的湖墩岸边，一幢三层建筑正在施工中。据了解，幸福公寓所在地块原有15间闲置农房，这些农房建造已久，又位于新五线湖墩大桥东面，影响栖湖村形象面貌，且存在一定安全隐患，村民改造意愿强烈。

今年初，栖湖村启动了“碧水绕村·幸福栖湖”和美共富项目。根据项目方案，15户村民搬至中心村安置，闲置农房地块上新建幸福公寓并配套停车场。

“碧水绕村·幸福栖湖”和美共富项目中，集中改造建筑面积约1700平方，其中改造零散闲置农房约1100平方米，闲置集体用房600平方米。目前，蓝领公寓、沿河农房已经完成改造并出租，品牌调解室、共享菜园等节点正在加紧打造中。

“项目完成以后我们栖湖村的集体经济收入每年可以增长60万元左右。”蔡云海表示，接下来栖湖村将紧盯各个节点加速施工，推动强村、美村、富民，提升村民幸福感获得感，打造共同富裕基层样板。

星诺奇项目计划明年投产

为比亚迪、西门子等供货

聚焦项目强推进

| 记者 沈宇翔 白羽

盛夏时节，莫干山高新区各项目建设现场一片火热。一批批重点项目加速落地，为区域高质量发展注入澎湃动能。

在位于车联智造万亩千亿产业平台的星诺奇科技年产5亿件精密注塑及汽车传动零部件项目一期施工现场，工人们正有序进行钢筋绑

扎、模板安装等作业。烈日下，建设者们争分夺秒施工，全力保障工程进度。“项目开工以来，高新区工作人员经常深入现场，及时了解并解决施工中的难点、堵点，提供了高效精准的服务。”项目现场负责人金仲春介绍，“项目主体结构预计年底封顶，整个工程计划于明年上半年正式投产。”

据悉，星诺奇科技项目于去年11月签约落户莫干山高新区，总投资12亿元。项目主要建设智能生产基地，涵盖精密模具加工中心、智能制造中心及智能化改造数字化转型

型服务中心，聚焦精密注塑模具及汽车零部件的研发与生产。项目达产后，预计可实现年产值约10亿元，年入库税收约6000万元。

投资方苏州星诺奇科技股份有限公司是一家专注于精密注塑模具及零件研发、生产与销售的国家高新技术企业。公司在塑料齿轮和精密注塑领域拥有显著优势，尤其在精密注塑齿轮技术方面达到行业先进水平，位居全球精密注塑零件行业前列，具备向国际顶尖企业看齐的技术与产品实力。其客户群体涵盖伯特利、爱德克斯、日立安斯泰

默、万都、比亚迪、万向等国内外顶尖汽车零部件及整车制造商，以及西门子、和硕、蓝客等国际知名消费电子企业。

“德清项目是苏州总部未来战略布局的关键一环，我们将致力于将其打造为高标准、高质量、高科技的现代化智能生产基地。”金仲春表示，“未来，依托莫干山高新区蓬勃发展的车联网产业生态和强大的集聚效应，我们将积极与周边企业深化合作，实现资源共享、优势互补，共同推动产业链协同创新与升级发展。”